

ที่ CFARM2019.024/2569

วันที่ 10 สิงหาคม 2569

เรื่อง คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการ สำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569

เรียน คณะกรรมการ บริษัท ชูวิทย์ฟาร์ม (2019) จำกัด (มหาชน)

บริษัท ชูวิทย์ฟาร์ม (2019) จำกัด (มหาชน) (“บริษัท”) ขอนำเสนอส่งงบการเงินของบริษัท สำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 ที่ผ่านการสอบทานของผู้สอบบัญชี และเรียนชี้แจงผลการดำเนินงาน ดังนี้

เปรียบเทียบผลการดำเนินงานสำหรับไตรมาส 2 สิ้นสุด 30 มิถุนายน 2569 และ 2568

งบกำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จ	ไตรมาส 2 (6 เดือน)				YoY	
	ปี 2569		ปี 2568		เพิ่มขึ้น / (ลดลง)	
	พันบาท	%	พันบาท	%	พันบาท	%
รายได้จากการเลี้ยงไก่เนื้อตามพันธสัญญา	109,254	100.00%	95,722	100.00%	13,532	14.14%
ต้นทุนและค่าใช้จ่ายอื่นในการเลี้ยงไก่เนื้อตามพันธสัญญา	84,519	77.36%	80,968	84.59%	3,551	4.39%
กำไรขั้นต้น	24,735	22.64%	14,754	15.41%	9,981	67.65%
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	13,828	12.66%	16,129	16.85%	(2,301)	(14.27%)
ขาดทุนจากการวัดมูลค่า by-product รอกการขาย	2,923	2.68%	2,230	2.33%	693	31.06%
กำไร(ขาดทุน) จากกิจกรรมดำเนินงาน	7,984	7.31%	(3,605)	(3.77%)	12,282	340.70%
ต้นทุนทางการเงิน	(2,414)	-2.21%	(3,483)	-3.64%	(1,069)	(30.68%)
รายได้ทางการเงิน	984	0.90%	1,682	1.76%	(698)	(41.48%)
กำไร(ขาดทุน) ก่อนรายได้อื่น	6,554	6.00%	(5,406)	(5.65%)	11,960	221.24%
รายได้จากการขายผลิตผลพลอยได้ - สุทธิ	1,737	1.59%	2,348	2.45%	(611)	(26.02%)
รายได้อื่น	722	0.66%	285	0.30%	437	153.39%
กำไร(ขาดทุน) ก่อนภาษีเงินได้	9,014	8.25%	(2,773)	(2.90%)	11,787	425.05%
ค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้	(1,148)	-1.05%	132	0.14%	(1,280)	(969.39%)
กำไรสุทธิสำหรับงวด	7,866	7.20%	(2,641)	(2.76%)	10,507	397.84%

* รายได้จากการเลี้ยงไก่เนื้อตามพันธสัญญา ไตรมาส 2/2569 สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 เทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน รายได้จากการขาย 109,254 พันบาท เพิ่มขึ้น 13,532 พันบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 14.14 จากการบริหารจัดการทำให้ประสิทธิภาพของการเลี้ยงดีขึ้น น้ำหนักไก่เฉลี่ยต่อตัวเพิ่มขึ้นเป็น 2.732 กิโลกรัม/ตัว จาก 2.720 กิโลกรัม/ตัว เทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน

* รายได้จากการขายผลิตผลพลอยได้ ไตรมาส 2/2569 เมื่อเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อนลดลงร้อยละ 26.02 จากราคาขายเฉลี่ยที่ลดลง 0.11 บาท ต่อกิโลกรัม เมื่อเทียบกับราคาเฉลี่ยในงวดเดียวกัน เป็นการขายมูลไก่คองเหลือก่อนปี 2568 ซึ่งบริษัทฯ สามารถจำหน่ายมูลไก่ได้ถึง 5,572 ตัน

* **ต้นทุนและค่าใช้จ่ายอื่นในการเลี้ยงไก่เนื้อตามพันธสัญญา** ไตรมาส 2/2569 บริษัทฯ มีต้นทุนและค่าใช้จ่ายอื่นในการเลี้ยงไก่เนื้อตามพันธสัญญา 84,519 พันบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 77.36 ของรายได้จากการเลี้ยงไก่เนื้อตาม

พันธสัญญา เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปี 2568 มีต้นทุนผลิต 80,968 พันบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 4.39 ต้นทุนที่เพิ่มขึ้นจะเป็นค่าวัคซีนและเวชภัณฑ์ เพื่อป้องกันโรคระบาดที่กำลังแพร่หลายในภาคกลาง

* **ค่าใช้จ่ายในการบริหาร** เท่ากับ 13,828 พันบาทหรือคิดเป็นร้อยละ 12.66 ของรายได้จากการเลี้ยงไก่เนื้อตามพันธสัญญา เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน ค่าใช้จ่ายลดลง 2,301 พันบาท เนื่องจากค่าประชาสัมพันธ์ และโบนัสพนักงานประจำปีลดลง

* **ต้นทุนทางการเงิน** จำนวนเงิน 2,414 พันบาท เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อนลดลง 1,069 พันบาท หรือร้อยละ 30.68 จากการชำระเงินกู้ตามกำหนดและมียอดเงินต้นลดลง

* **กำไรสุทธิ** สำหรับงวด 6 เดือนของปี 2569 บริษัทมีกำไรสุทธิเท่ากับ 7,866 พันบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 7.20 ของรายได้จากการเลี้ยงไก่เนื้อตามพันธสัญญา โดยเมื่อเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน อยู่ที่ร้อยละ - 2.76 หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 397.84 จากการที่ระยะพักเล้าลดลงทำให้ลงไก่ได้เพิ่มขึ้น รายได้เพิ่มขึ้น ประกอบกับการควบคุมต้นทุนและค่าใช้จ่ายอย่างเหมาะสม

ฐานะทางการเงิน

งบฐานะทางการเงิน	ณ 30 มิถุนายน 2569		ณ 31 ธันวาคม 2568		เปลี่ยนแปลง	
	พันบาท	%	พันบาท	%	พันบาท	%
สินทรัพย์หมุนเวียน	232,400	28.33%	243,867	29.02%	(11,467)	-4.70%
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	587,908	71.67%	596,553	70.98%	(8,645)	-1.45%
สินทรัพย์รวม	820,308	100.00%	840,420	100.00%	(20,112)	-2.39%
หนี้สินรวม	155,339	18.94%	171,717	20.43%	(16,378)	-9.54%
ส่วนของผู้ถือหุ้น	664,969	81.06%	668,703	79.57%	(3,734)	-0.56%

* **สินทรัพย์รวม** ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 มีจำนวน 820,308 พันบาท ลดลง 8,645 พันบาท หรือลดลงร้อยละ 1.45 จาก ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 จากที่ดิน อาคารและอุปกรณ์-สุทธิ ซึ่งมีการหักค่าเสื่อมราคาและค่าตัดจำหน่ายตามมาตรฐานบัญชีที่รับรองทั่วไป

* **หนี้สินรวม** ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 มีจำนวน 155,339 พันบาท ลดลง 16,378 พันบาท หรือร้อยละ 9.54 จาก ณ 31 ธันวาคม 2568 จากการชำระเงินกู้ยืมระยะยาวจากสถาบันการเงินตามกำหนดระยะเวลา

* **ส่วนของผู้ถือหุ้น** ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 มีจำนวน 664,969 พันบาท ลดลงร้อยละ 0.56 จากการจ่ายเงินปันผลประจำปี 2568 เมื่อวันที่ 7 พฤษภาคม 2569 จำนวน 11.60 ล้านบาท